

如今我把一切都卸給神，
感覺十分喜樂，
這是神的恩典之路，
我們享受在其中。



文／歸仁教會 孫月花、楊婉華見證 小丑魚整理

基督是我的神



信仰
專欄
蒙恩見證

尋尋覓覓

在生命轉彎處

神的愛觸摸我們的心

基督不再遙遠 乃是我的神

生命轉彎處

17歲時，我在台南一家基督教醫院當護士，老闆是基督徒，所以經常鼓勵我們參加其他教會的聚會。由於娘家信奉民間傳統宗教，加上工作忙碌，故並未積極參與教會崇拜。從基督教醫院離職後，於天主教醫院服務六年，於24歲與外子結婚，婆家也同樣信奉傳統宗教。

婚後生活一路順遂，外子為人真誠豪爽，對待朋友更重義氣。舉凡前來請求者，總是不假思索，一律慷慨解囊，盡力協助。後來因朋友所累，債台高築約有2,000萬元，一個月的利息就要20萬，憂心如焚的他常藉酒解千愁，致染上酒癮。此時的我只能向道士求助，做法會，到處求神問佛，能夠拜的都去拜了，全都毫無功效。

我對外子說：你的酒癮若不解決，生命就沒有出路。我的內心極為苦楚鬱悶，因此主動向生命線求助，他們告訴我三個戒酒之處，當時我選擇了屏東的牧恩之家，約定三天後與他們面談。遭受外子的拒

絕後，我立刻致電給牧師娘，她和我在電話中一起向天上的神禱告。感謝主！三天後，神感動外子願意前往參觀，接受牧師的代禱。

院方建議一週後回覆，外子又改變心意，堅決不肯住宿牧恩之家。他斬釘截鐵地說：「我若是去，我顏明華三個字倒過來寫。」兒子為了父親的健康，不得不善意欺騙，開車帶父親外出，然後送往屏東牧恩之家。外子參觀環境後，被帶至中心留置，我很不捨，但是又有石頭落地般的輕省。

牧師告訴我：戒斷過程身體上會出現腫脹、嘔吐等現象，需要三年半左右才能完全戒除。由於外子不習慣離家，四個月後即返家，其他教會的牧師建議我一定要找教會，倚靠神的力量，否則所有努力將會前功盡棄。

遇見主耶穌

正苦於不知該找哪個教會時，正逢本會舉行靈恩佈道會，中藥房的蘇太太熱心向我見證。第一次參加聚會，葉香真執事、余黃艷治和趙吳鉗姊妹非常親切地向我寒暄，讓我感覺如同家人般溫暖，唯一令我驚嚇的是禱告的聲音，教會解釋這是「聖靈」。

教會開始為外子迫切代禱，很明顯的，他酗酒的次數越來越少。在我鏗而不捨的邀請後，神改變外子的心願意前來慕道，在教會愛心與同心的禱告中，我們於2003年3月24日受洗。我提醒外子一定要成為新人，要倚靠神的幫助來戒除酒癮。

外子受洗後，有次因為閃避路人，發生嚴重車禍，擦撞牆壁後導致顱內出血，歷經六小時的手術，此後左手左腳皆不聽使喚。未信主的親人說：「明華沒有信主時是平安的，信主以後反而有災難。」我不為所動，依然持續對神的信心，若非神的揀選與幫助，恐怕處於長期壓力下的我早已崩潰。

外子自從意外車禍後，不再酗酒，雖然身體行動不如以前，卻看見神為這個家庭帶來許多福氣。我常常向兒子松斌、銘鉉與兩個媳婦婉苹、雪里作見證，邀請他們聽道，但不勉強他們受洗，期待他們自己能真正體會神。

× × × ×

媳婦婉苹的見證：

靈一再干擾

我的婆婆經常邀請我參加聚會，但是一開始我很為難。

自小出身於虔誠的傳統民間信仰家庭，家中供奉了幾尊神明，母親對於信仰很重視，虔誠的每天敬拜，一個月當中也會有好幾天吃全齋，又因為神明指示說：人會遇到困境，會有身體病痛，乃是前世因果所造成，今世必須藉著唸佛迴向給前世的冤親債主，消除業障，必能平安。也因此母親每天唸佛一小時來做迴向，全家生活也一直都很平順、和樂。這讓我長大後也跟隨母親的腳步，20歲左右便開始每日抽空半小時念佛迴向，由於生活頗為平順，我認為這就是蒙受神明保佑的證明。



雖然得到了肉體上的平安，但有件事卻一直困擾著我：自從國中時為山上跳湖自殺的表姊送行，此後成為我生命中的夢魘。經常在睡夢中看見山上出現一個黑影，耳中鳴叫、全身無法動彈，幾乎無法呼吸，持續到我強迫自己醒來，有時候甚至仿如真實般，出現很恐怖的影像。這讓我深感恐懼，有段時間甚至不敢闔上眼睛。雖然時間久了，也習慣於睡夢中的可怕經歷，我仍希望它能從此遠離我，但直到婚後，這種現象依舊如故。

27歲那年，我和松斌經由媒妁之言認識，交往半年後，由於外子是長子，長輩希望我們能儘快結婚。我向神明求問了三次，才順從指示決定嫁給外子。因著自己對於信仰的堅持，故婆婆善意邀請我去教會慕道，讓我深感抱歉，也備感壓力。長久以來的唸佛習慣也都私下偷偷的完成，但唸佛迴向這件事卻讓我不再像婚前般的自在，心中也充滿了不安與壓力。

外子很用心經營公司，經常忙到深夜11、12點才能回家。因為業務極大，故以喝酒來紓解。我雖能體諒外子為公司竭盡所能的付出，但是這種不適當的生活方式，讓我感覺與婚前的期待落差太大，並非我想選擇

的婚姻生活。內心衝擊，使我經歷很大的掙扎。也曾藉著唸佛的方式想幫助他，讓他的工作得以順利，進而改掉藉酒紓解壓力的方式，但卻無成效，每次總在期望中失望！外子也誠實地告訴我，說他知道喝酒會對自己及家人造成傷害，但總有一股無形的力量讓他非得藉酒消愁，每每回到家，內心也充滿著對家人的愧疚。

每次聽到他這麼說，我的心中總有滿懷的無奈和不捨，這讓我覺得自己一定要幫助他，也幫助我的家庭。

婚後一年，長子嘉恩出生後一個多月，公公意外出車禍，我內心充滿疑惑，覺得公公已在真教會受洗仍未得平安，認為真耶穌教會不能讓我信服。2004年次子嘉農出生，我對孩子的哭鬧感到無助，同時嘉恩經常半夜驚醒而哭泣，以我對信仰的體驗，覺得必定有靈方面的問題。請教神明後，啟示我是因為祖先的問題，但我卻無能為力解決。就連外子也會在噩夢中驚醒，夢境中鬼怪要抓走我的孩子，驚嚇中原本呼叫「阿彌陀佛」的外子，突然轉為「哈利路亞」，使我感到驚訝。

我非常重視家庭，也很疼愛我的孩子，因為孩子失去平安，同時我知道外子也必須藉著宗教的力量來改變他，但我的宗教卻無法達成，讓我頗為無奈。

祂是我的神

婆婆對於孫子的信仰很看重，常常在星期六帶他們參加宗教教育。基於對以前信仰的執著，我心中還是不願意孩子來教會。後

來在婆婆誠懇的邀約下，才勉為其難的來聚會，雖然教會很有愛心的準備愛餐，也有老師照顧孩子們，但是對於「聖靈」禱告的情形讓我很不習慣。

慕道期間，傳道常常來家中分享聖經真理，當我在聚會中慢慢領悟「真理」之後，突感真耶穌教會的道理實在全備。我才明白所謂的「平安」乃是心靈上的平安，不只是行善的平安，這正是我目前所要尋求的！聖經又說：「務要謹守，儆醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。」（彼前五8），我相信耶穌，相信祂的權能勝過一切，更勝過黑暗的權勢。

因真理的根基轉而歸向耶穌的我，反過來邀請外子慕道，此種轉變讓外子頗不能適應。外子得知我曾有四、五次於夢境中，驚見孩子從家裡的樓梯摔下而哭醒的噩夢，心疼我之餘，也為了祈求孩子的平安及工作上的順利，遂陪同我一起慕道。期間公司因為環保問題而關廠，看到聖經說：「你們要將一切的憂慮卸給神，因為祂顧念你們。」（彼前五7），我們深受感動，彷彿神對我們說話。

關廠一年當中，我們思考未來之路。外子每天正常上下班，晚餐後參加一、三、五的晚間聚會，建立信心，看似苦難反而是神開的新路，我們夫妻同聲感謝主，有種喜獲重生之感。當時林正雄長老闡述的道理很扎心，並且對我們一家很關心。外子擔心成為基督徒需要極大的勇氣與決心，捨棄舊人、改變為新人，除去不良嗜好。但神的愛臨到

外子心中，終於下定決心與二個兒子於2007年受洗。半年後我經過娘家的同意，也終能受洗成為基督徒。

受洗前我向神祈求，我雖看不見祂，求祂讓我感覺祂的存在。神在家中賞賜給我寶貴的聖靈，我一直流淚，深感耶穌垂聽我的禱告，祂與我同在。

化妝的祝福

信主三、四年後，在負責人邀請下，毫不猶疑地接受宗教教育教員工作。因為聽道中總是勉勵大家要注重宗教教育，一方面我能照顧孩子的信仰，一方面藉著備課，教學相長，增進對聖經的了解。我和先生很慎重地決定了一生的信仰，這是條不歸路，再也不能回頭，我們互勉要努力追求真理。如今我把一切都卸給神，我感覺十分喜樂。

我受洗之後，有次在噩夢中，身體動彈不得。我大聲呼喊：「哈利路亞，主快來救我！」頓時出現一位穿著白衣、臉面發亮的人，那種恐怖的感覺隨即完全靜止。當孩子在夢境中受到驚嚇，我告訴孩子說：「耶穌勝過魔鬼。」

婆婆信主之後，天上的神賞賜她六個孫子，家裡頓時熱鬧起來。三代同堂，其樂融融，這是神的豐恩厚惠。

苦難反而成為一條通往永生的道路，這是神的恩典之路，我們享受在其中。 